
 

 

 

       

Αθήνα, 24 Φεβρουαρίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ & ΑΚΕ 

 

Προς τους κ.κ.  Υπουργούς 

Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού 

Εσωτερικών 

Υποδομών & Μεταφορών 

Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας  

 

ΘΕΜΑ: Πτώση σοβάδων σε αίθουσα διδασκαλίας του 27ου Δημοτικού Σχολείου Βόλου 

Η πτώση σοβάδων σε αίθουσα διδασκαλίας του 27ου Δημοτικού Σχολείου Βόλου στην περιοχή των Αλυκών 

στις 20.02.2025 είναι ακόμα ένα συμβάν που επιβεβαιώνει τα σοβαρά προβλήματα των σχολικών κτηρίων 

στην περιοχή της Μαγνησίας αλλά και στην υπόλοιπη χώρα. 

Ευτυχώς δεν υπήρχαν τραυματισμοί μαθητών ή εκπαιδευτικών, καθώς τα μαθήματα είχαν ολοκληρωθεί λίγα 

λεπτά πριν. 

Την επομένη ημέρα, στις 21.02.2025, και ενώ συνεργείο εργολάβου πραγματοποιούσε εργασίες 

αποκατάστασης των ζημιών στην αίθουσα, ένα μεγάλο κομμάτι σοβά αποκολλήθηκε τραυματίζοντας σοβαρά 

εργάτη, ο οποίος μεταφέρθηκε στο Νοσοκομείο Βόλου. 

Το 27ο Δημοτικό Σχολείο Βόλου φιλοξενεί περίπου 200 παιδιά και εκπαιδευτικούς σε ακατάλληλες αίθουσες, 

ακόμα και μέσα σε κοντέινερ, και ανεπαρκή, περίκλειστο με λαμαρίνες προαύλιο χώρο.  

Είχαμε επισημάνει και στην από 12.09.2024 Ερώτηση με θέμα την έναρξη της σχολικής χρονιάς στη Μαγνησία 

σε ακατάλληλα σχολικά κτίρια, τα σοβαρά προβλήματα που καταγράφονται στο συγκεκριμένο σχολείο. Το 

Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού δε έχει απαντήσει μέχρι σήμερα στην σχετική Ερώτηση. 

Οι αίθουσες στην βόρεια πτέρυγα του σχολείου είχαν πρόσφατα αναβαθμιστεί ενεργειακά με χρηματοδότηση 

από το ΕΣΠΑ Θεσσαλίας 2014-2020, ενώ το έργο «Προσθήκη κατ’ επέκταση και καθ’ ύψος στο 27ο Δημοτικό 

Σχολείο Βόλου» προϋπολογισμού 1.880.000,00€ μεταφέρθηκε από το Πρόγραμμα «Φιλόδημος Ι» στο Ειδικό 

Αναπτυξιακό Πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης», χωρίς μέχρι σήμερα να έχει ολοκληρωθεί. 

Το διαρκές έλλειμμα επαρκούς χρηματοδότησης για την ανέγερση και συντήρηση των σχολικών μονάδων, 

αλλά και το έλλειμμα σχεδιασμού και συντονισμού μεταξύ των συναρμόδιων Υπουργείων και της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης, επιτείνουν και διαιωνίζουν τα ζητήματα των κτιριακών υποδομών των σχολικών μονάδων του 

Νομού. 

Η ανάγκη για έναν σοβαρό εθνικό σχεδιασμό για την αναβάθμιση των κτιριακών υποδομών των δημοσίων 

σχολείων της χώρας είναι πιο επιτακτική από ποτέ. 
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Η Κυβέρνηση οφείλει να δείξει την απαραίτητη πολιτική υπευθυνότητα και να προχωρήσει άμεσα, μέσω των 

συναρμόδιων Υπουργείων και υπηρεσιών (ΚΤΥΠ),στην εκπόνηση εθνικού σχεδίου αναβάθμισης των 

κτιριακών υποδομών των δημόσιων σχολείων, προκειμένου μαθητές και εκπαιδευτικοί να απολαμβάνουν ένα 

ασφαλές και δημιουργικό σχολικό περιβάλλον και η διεξαγωγή της εκπαιδευτικής διαδικασίας να γίνεται χωρίς 

κινδύνους. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

1. Θα ενεργοποιηθεί η αρμόδια Υπηρεσία «Κτιριακές Υποδομές» (ΚΤΥΠ), προκειμένου να γίνει η 

χαρτογράφηση των ακατάλληλων σχολικών κτιρίων της Μαγνησίας και εξέταση των βέλτιστων 

λύσεων; 

2. Προτίθενται να προχωρήσουν σε ανάληψη πρωτοβουλιών για την επίλυση των προβλημάτων 

στο 27ο Δημοτικό Σχολείο Βόλου, ώστε να διασφαλιστεί η ασφάλεια και η σωματική αρτιμέλεια 

μαθητών και εκπαιδευτικών, και η επίσπευση της ολοκλήρωσης του νέου κτηρίου; 

3. Προτίθενται να προχωρήσουν σε ενίσχυση των τεχνικών υπηρεσιών των δήμων με κατάλληλο 

προσωπικό, ώστε να διευκολύνεται έμπρακτα η διαδικασία επιθεώρησης και αποκατάστασης 

των κτιριακών ζητημάτων των σχολικών μονάδων; 

4. Λαμβάνοντας υπόψη την απαράδεκτη κατάσταση πολλών σχολικών κτιρίων στο Νομό 

Μαγνησίας, προτίθενται να  προχωρήσουν άμεσα και σύμφωνα με την αρμοδιότητά τους στην 

εκπόνηση σοβαρού σχεδίου αναβάθμισης των κτιριακών υποδομών των δημόσιων σχολείων, 

προκειμένου μαθητές και εκπαιδευτικοί να απολαμβάνουν ένα ασφαλές και δημιουργικό 

σχολικό περιβάλλον; 

5. Σε ποιο σημείο βρίσκεται ο προσεισμικός έλεγχος των σχολικών κτιρίων που προβλέπεται στο 

Ν.5037/23; 

 

ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

Παρακαλούνται οι κ.κ. Υπουργοί να καταθέσουν στη Βουλή τα ακόλουθα έγγραφα: 

1. Την πλήρη λίστα των σχολικών κτιρίων που έχουν ελεγχθεί μέχρι σήμερα και εκείνων που 

απομένουν να ελεγχθούν στον Νομό Μαγνησίας. 

2. Τα πορίσματα των ελέγχων για τις περιπτώσεις των σχολείων στον Νομό Μαγνησίας που 

κρίθηκαν ακατάλληλα ή χρειάζονται παρεμβάσεις. 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Τσαπανίδου Πόπη 

 
 
 
  




